

ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te ferești, Române! de cuiu străin în casă!

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STRADA DOAMNEI No. 15 bis
d'asupra tipografii Thiel & Weiss.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU.

ABONAMENTE ȘI ANUNCIURI
pe 1 an . . . Ln. 80
" 6 luni . . . " 16
" 3 " . . . " 10
Străinat. Ln. 50
INSERȚIE ȘI RECLAME
Linia . . . Ln. 2
ANUNCIURI PE PAG. IV.
Linia . . . 60 b.

Serviciul telegrafic

al ziarului ADEVÉRUL

Gmunden, 1 Septembrie. — Impăratul a sosit la 12.30. El a fost primit la gară de marele duce moștenitor al Rusiei, și de ducele de Cumberland care erau în uniformă austriacă. Impăratul purta uniforma rusă. Sosit la Castelul ducelui de Cumberland, Impăratul a fost primit de împărăteasa Rusiei și de ducesa de Cumberland.

După un prânz de familie, Impăratul a plecat la trei ore.

Viena, 1 Septembrie. — Arhiducele Carol Ludovic și arhiducesa care s'au întors azi de la Berlin, vor pleca spre seară la Prenau, pentru a saluta pe împărăteasa Rusiei, care sosește mâine de la Gmunden.

După o întrevvedere de jumătate de ceas, împărăteasa, marele duce moștenitor și marele ducesă Xenia vor continua călătoria lor spre Rusia, iar arhiducele Carol Ludovic și arhiducesa se vor întoarce la Viena.

Ravena, 1 Septembrie. — Regele și principete regal au asistat la inaugurarea monumentului ridicat în onoarea martirilor cauzei naționale. Primarul și d. Baccarini au rostit discursuri. Regele a fost pretutinderii obiectul unor ovaduri continue.

Berlin, 1 Septembrie. — O revistă a corpului de gardă a avut loc azi. Asistau regi Suediei și Saxoniei, principele regal al Greciei, atașatul militar și membrii legațiilor.

Impăratul și oaspeții princieri au fost aclamați pretutinderii cu entuziasm.

Bruxela, 1 Septembrie. — Le Nord crede că trimiterea flotei italiene în Levant n'are nici o semnificație neliniștitoare.

Londra, 1 Septembrie. — Se anunță din Cair ziarului Standard că un nou atac este așteptat din partea mahdiștilor, și că o vie nemulțumire domnește printre populațiile supuse Mahdiului.

Londra, 1 Septembrie. — Regina a conferit patrii lui Sir Lumley, fost ambasador la Roma.

Sofia, 1 Septembrie. — Balcanii și împrejurimile lui Rillo și Bellovei mai sunt frecventate de briganzi. Mulțumită vecinătății graniței Macedoniei, care oferă tâlhărilor treceri ușoare.

Teri, spre Dubnița, trei persoane au fost prinse de tâlhari.

(Havas).

București, 22 August

Gvernul de mușama

Cine nu cunoaște maxima constituțională: Regele domnește și nu guvernează, dar ceea ce poate nu se face în destul, este că la noi maxima asta întors. La noi Regele nu domnește ci guvernează.

Să ne explicăm.

A domni conform constituționalismului nostru este a fi Suveranul iresponsabil unei țări, uzând de drepturile și prerogativele acordate de pactul fundamental, dar tot-o dată îndeplinindu-și și îndatoririle. Nu e destul

d'a grația câți-va condamnați, d'a incasa lista civilă și d'a semna decrete prezentate de ministrii pentru a se putea zice că un Rege constituțional își îndeplinește îndatoririle.

Rolul unui Suveran, în sensul contemporan este mult mai mare. Misiunea sa este de a apăra contra pasiunilor de partid interesele permanente ale Statului, rămânând absolut imparțial în fața luptelor ce există între ele. Nu trebuie să guverneze, căci sistemul constituțional implică mai ales guvernul partidelor și exclude regimul personal al Suveranului atât în politica din launtru cât și în cea din afară.

Conformatu-s'au Carol I acestor reguli primordiale ale sistemului reprezentativ?

Nu! El nu domnește, căci exercită numai drepturi și beneficiază de foloase, dar uită îndatorirea sa de căpetenie, aceea d'a fi imparțial și d'a se ține departe de luptele partidelor. Carol I guvernează fiind pe rând șeful vremelnice al partidelor ce sunt la putere. Miniștrii săi nu au alt rol de cât a lua asupra lor răspunderea; capul partidului guvernant este Regele. D'aceea vedem de un șir de ani pe Carol I susținând pe șefii săi de cabinet cu o încăpăținare neuzită până în ziua când este amenințat a cădea singur cu ei. Abia atunci își aduce aminte că e iresponsabil, prefăcându-se că este imparțial, intră în relațiuni cu opozițiunea și părăsește pe ministrii săi după ce 'i-a uzat și 'i-a compromis cu desăvârșire. În urmă, El să pune iarăși în capul cabinetului pe care l'a chemat la cârmă și face tot ce e cu putință spre 'i recruta partizani luați din transfugii ai tuturilor celorlalte partide.

Prin urmare, Regele guvernează exercitând o acțiune disolvantă și demoralizatoare asupra partidelor. El întrebunțează prerogativele și înrăurirea Coroanei în favoarea coteriei cu care s'a încuniorat. Un atare sistem este corupător și periculos pentru dezvoltarea instituțiilor noastre, căci are de bază iresponsabilitatea guvernărilor sub scutul Tro-nului. Regele fiind tot-d'una solidar cu ministerul său și tainicul Șef al coteriei guvernante, nu mai poate exista răspundere. Iresponsabilitatea Coroanei acoperă actele cele mai inconstituționale ale ministrilor și le asigură impunitatea.

De asta am văzut că prima condițiune pe care a pus-o Carol I ministrului junimist, a fost d'a nu da în judecată pe predecesorii săi. Nici nu putea să fie alt-fel, căci, dându-se în judecată d. Ioan Brătianu și ministrul săi, s'ar fi dat în judecată și Regele însuși.

Aceasta a fost una din cauzele principale care a împiedecat venirea opozițiunei-unite la putere.

Regelui îi trebuia un guvern de mușama care să facă scăpați pe culpabilii cei mari, sacrificând pe câți-va indivizi de a doua mână, care avuseră prostia d'a se lăsa a fi prinși cu mâna în sac.

Așa dar sistemul de guvernământ pus în practică de Rege este cel mai rău și cel mai imoral, căci reprezintă o curcitură de absolutism fără francheță și de constituționalism fals.

Este guvernul personal fără răspundere, un fel de lovitură de Stat executată pe sub mână într'un mod iezuitic și rău-făcător pentru morala publică.

Noi, care sintem anti-dinastici, am avea dreptul d'a ne bucura de această stare de lucruri, căci istoria ne dovedește că asemenea regimuri bazate pe minciună nu pot dăinui; dar ne adresăm la acei care se zic dinastici și le punem întrebarea:

Până când vom merge pe calea asta?

Ce a greșit beata Țeară spre a suferi o asemenea batjocoră?

Dunăreanul.

Politica anti-națională

Nimine astăzi nu se îndoește că Regele Carol, pentru a asculta poruncile sosite din Berlin, a iscălit un tratat de alianță cu Austro-Ungaria. În acest scop El a ordonat tuturor acelor care doresc a fi ministri, (Dumnezeu singur știe cât de mare e numărul acestor postulanți) a prezenta în ochi țerei, pe Austria și chiar Ungaria ca prietenă naturală a Românilor și ca agent al civilizațiunei în Orient.

Toate ziarele inspirate de Palat său grăbit a urma și a dezvolta această lozincă: În cât privește cea mai mare parte a presei independență, din nepricepere sau nepăsare, ea nu a crezut de a sa dignitate a da o opinie într'o chestiune așa de secundară.

Nouă nu ne este permis de a imita nici slugărnicia celor din țară nici mărășăia nepăsare a celei de a doua.

Geografia, istoria, economia politică, tot ne arată că, din zioa căderii Turciei, Austro-Ungaria a devenit dușmanul la

nimicirea căruia trebuie să lucrăm fără preget.

Geografia ne învață că cea mai frumoasă, cea mai bogată parte a moșiei strămoșești este cotropită de Ea; și nu se va putea uni cu noi de cât prin peirea acestui Imperiu.

Istoria ne arată că, în cursul secolilor, religiunea și naționalitatea noastră nu a avut un dușman mai crâncen și mai vicel ca Dinastia de Habsburg. Toți Români care au pus credința în ea, de la Iancu Viteazul și Brancoveanu până la Horia, au căzut victime ale oarbeii lor încredere.

Economia politică ne dovedește că Austro-Ungaria este silită să exploateze populațiunile dunărene prin convențiuni oneroase: —și se întemplă, prin o coincidență adevărat providențială, că dușmanii noștri, Austro-Ungaria astăzi ca și Turcia ei, se găsească a fi State a cărora existență este o insultă aruncată naturii, o desfidere aruncată veacului nostru.

Ca Turcia, Austro-Ungaria datorește prelungirea acestei vieți artificiale, care face mirarea lumii, numai unei false interpretățiunei a echilibrului european.

Ca Turcia, sub o formă învechită, Austro-Ungaria coprinde în sine tinere și valoroase populațiuni care așteaptă ziua emancipării lor.

Ca Turcia, Austria s'a deosebit tot-d'una prin ura sa pentru progres și sterpului său fanaticism.

Analogia ce căutăm a stabili între ambele aceste State, care sunt chemate a dispărea de pe harta Europei în veacul viitor, este vădită. De aceea am văzut de un șir de ani pe bărbații de Stat austriaci apărând integritatea imperiului otoman, și măcelul periodic a creștinilor din Orient, ca și cum ar fi luptat pentru salvarea propriului lor teritoriu.

Dovada cea mai pipăită că aceste simpatii turco-file ale Austriei isvorăsc din o asemănare de situație, este că Șefii partidului dinastic Austro-German de astăzi, domniul Petre Carp și Dimitrie Sturza se găseau dinioară în capul partidului turcofil, și că trîmbețau pe toate tonurile necesității menținerii integrității Imperiului otoman, cu aceiași căldură cu care susțin astăzi alianța austriacă.

Așa dar, acești doi bărbați de Stat au început cariera lor politică apărând Turcia și luptând contra Creștinismului și a civilizațiunei, și astăzi o termină voind a lega soarta României de o poezură de Stat. de un fel de Turcie papistasă, care a fost pe rând călăul Bohemiei, al Italiei și al Transilvaniei.

Ce stranie boală, d'a căuta printre Statele Europei un putregăiu pentru a lega soarta Țerei de el!

Un gălațean.

REGELE BANCHER

Ni se zice că la Palat domnește o mare nemulțumire din cauza scaderii atât de repede a agiului. Regele ar fi observat ministrilor săi că o schimbare atât de subită în proporțiunile valorii între

aurul și biletul de bancă poate provoca o perturbațiune în afaceri.

La început n'am voit să dăm crezământ acestei știri, dar, în urmă, am făcut o mică socoteală și ne am convins, că informatorul nostru trebuie să aibă dreptate.

Se știe că Regele Carol, a primit lista sa civilă în aur, pe când toți funcționarii statului mază și mici o primeau în hârtie. S'a făcut pentru Regele cea ce se face pentru cupoan le datoriei noastre publice în străinătate. Lista civilă a fost pusă în categoria plăților pe care le face Statul pe piețele străine. Casa regală este dar asimilată birourilor de bancă din Berlin, Frankfurt etc.; singura osebire este că banchierii speculează în străinătate pe când Regele speculează în țeară și se bucură de o nouă specie de *esterialitate* din punctul de vedere bănesc.

Noi, nu ne mirăm de aceasta, căci nu ne am îndoit nici odată că Regele Carol va face din Palat o casă de bancă. Dar am voi să șcim cum ministerul de finanțe a ordonat plata listei civile în aur; pe ce motiv s'a bazat el oare pentru a păgubi Statul cu o sumă însemnată.

Să facem o mică socoteală: De la 1883, când a început a se ivi agiul, până astăzi adică, în 5 ani, casa regală a încasat aproape 6 milioane în aur în loc să le încaseze în bilete de bancă. Agiul, care ar fi trebuit să se scază, socotit numai 20/100, reprezintă suma rotunjoară de 900,000 de franci.

Ce frumoasă moșie se poate cumpăra cu suma aceasta?

Înțelegem dar ca economul și prevăzătorul nostru Suveran să fie îngrijit de scăderea agiului. Ea aduce casei regale o pagubă de 180,000 de franci pe an.

Câți prințisori nemțești nu s'ar fi mulțumit cu un asemenea venit?

Câți săraci ar fi putut să aibă o pâine?

ECOURI

Primim o înștiințare, că luni la 29 August oarele 12 se vor vinde la Mitropolie, biblioteca, tablouri și alte obiecte mici din averea defunctului mitropolit primat.

"Frăția" din Focșani după ce descrie starea nenorocită a locuitorilor din plasa Răcăciuni, unde holdele bieților munci-

tori au fost distruse, tocmăi când spera de a putea eși din mizeria în care anii de secetă îi cufundaseră, roagă pe guvern de a institui o comisiune care să evalueze pagubele suferite de săteni și să li vină în ajutor.

În urma unei notițe inserate de noi privitoare la conducerea lucrărilor pe teren pentru aducerea apei în Focșani, unde spuneam că lucrările sunt încredințate unui om care prezenta garanții insuficiente pentru o bună reușită a lucrării ce i s'a încredințat, *Frăția* din Focșani ne face știut că conducerea lucrărilor se face sub ordinile inginerului șef al districtului Putna și că în urma unei cereri ce s'a făcut consiliului comunal, acesta a însărcinat cu direcțiunea lucrărilor pe un domn Petre Radovici, inginer din București.

Suntem veseli de a fi putut contribui într-o cât-va la aceea ca fie-care să fie la locul lui.

La epitropia casei Sf. Spiridon din Iași s'au constatat mai multe hoții comise în timpul colectivizărilor.

D-nu N. Gheorghiu, primarul orașului Podul-Illoie a fost împușcat de un individ Procopie Dimitriu. Cauza e daraveri vechi.

La congresul studenților universitari ce se va ține la Piatra d. V. Sateș din Iași va vorbi despre „alcoholism la țărani” și d. L. Grigorescu va vorbi despre „realism și romantism.”

De pretutindenea

În Irlanda s'au făcut arestări noi de parneliști. Au fost arestați John și William Redmond, deputați ai ținuturilor Nord-Wexford și Nord-Fermanagh. Cel d'ânteu pentru că a participat la o conspirație, cel de al doilea pentru că a provocat la rezistență contra expulsărilor judeciare.

Tot pentru acest delict a fost arestat și redactorul Walsh.

Toți trei au fost trimiși înaintea juraților, însă au fost eliberați pe baza unor cauțiuni mari.

Generalul Boulanger a plecat în Suedia. Plecarea lui s'a făcut în mod secret pentru a înlătura manifestațiunile.

Nu de mult s'a anunțat că guvernatorul Turchestanului afganez, Ishak Kan, s'a revoltat contra vărului său Emirul Abdurrahman din Afganistan. Ishak țintește la demnitatea de Emir. Până acuma răsvrătirea lui a avut un

Cei cari veneau în urma lor, se deteră înapoi.

Ajunseseră într'un loc, unde urmele catastrofei se arătau lămurite.

Poteca, care în acest loc este largă de patru până la 5 picioare, arăta urmele unei lupte violente și desperate. Mușchiul și iarba erau smulse în luptă. Pe jos era trântit un pomișor zmulș din pământ, cu răăcină cu tot; fără îndoială, spre a 'și face o armă pentru a se apăra în contra morței.

Acest pomișor sfărâmat pe jumătate, era plin de sânge și de bale la unul din capete.

Puțin mai departe, zăcea aruncat buchetul de mireasă al sărmaneii Pierrette. Alături de el începea o dără de sânge care se deosibea foarte bine pe iarba motolită și pe foile uscate și îngălbenite.

Se luară după această urmă și numai de cât ajunseră la gura unei găuri destul de largă făcută în partea cea mai deasă a tufșului.

Ar fi zis cine-va că un mistreț de o mărime colosală, ar fi trecut p'acolo pentru a intra în vizuina sa.

Urma sângeroasă care sluja de călăuză țeranilor, se înfunda în gaură și rădăcinele cu crăci, aveau agățate de vârfurile lor, ca și mărăcinii și măcișii, pe-tece de haine și fășii de cărnuri.

Înimile tuturilor băteau ca și-cum ar fi voit să spargă piepturile.

succes neînsemnat; cu toate acestea se pare că Emirul domnitor simte nevoia de a se sprijini iarăși în chip demonstrativ de Anglia

Papa a trimis o enciclică către Armenii cari au revenit în sinul bisericii catolice. El îi felicita de pasul ce au făcut și invită pe Episcopii catolici d'a urma cu străduințele lor pentru a înlătura schisma. Într'un pasagiu enciclica laudă foarte mult pe Sultan pentru dragostea lui de dreptate și de pace.

Regele Malietoa din Samoa împreună cu ministrul său Acksave și cu șefii săi Joli și Mok, cari au sosit ca prizonieri ai Germaniei, din Camern (colonie germană) a fost primit la Hamburg de către consulul german Webel și un atașat de legație și apoi escortat de un polițaiu îmbrăcat civil la secția de la Hamerbrock unde s'a amusat cu un joc ce i s'a pus la dispoziție

INFORMAȚIUNI

Celebrul autor al poeziei la Căinele meu, inventatorul brevetat al Șarlei ticăloase, dinasticul pân. în urechi N. T. Orășanu, a mai scos la iveală o poezie (sic) intitulată: Adevărul.

De oare-ce până acuma operile sale, împreună cu Safta goală, nu i-au adus de cât medalia bene-merenti clasa II; făgăduim genialului poet că, recunoscând talentul său și statornicia convingerilor sale, vom stărui și noi la timp pentru a i se acorda medalia benemerenti clasa I. Tot-o-dată sperăm a obține reintegrarea d-sale în postul de spion polițienesc pentru care primea 50 galbeni pe lună de la Cuza-Vodă.

Programul de învățământ al școalelor militare, va fi modificat pe anul școlar ce vine.

Îndată după vacanța președintele consiliului se va retrage definitiv din funcția de președinte al înaltei curți de casație, funcție care este neocupată încă de la acceptarea d-sale de a forma cabinetul.

În primă-vara viitoare, ministerul de resbel va începe a construi mai multe spitale militare în diferite județe.

Consiliul comunal al capitalei va fi convocat Marțea sau Mercuria viitoare spre a se ocupa cu mai multe chestiuni.

Obraji erau palizi și privirile nedecise și spăimântate

Mai mulți începură a șopti între dânsii, că a merge mai departe cu cercetările, ar fi să facă un lucru mai presus de puterea omenească.

Fără teama ce o aveau de a se întoarce iarăși prin locurile singuraticale ale pădurei pe unde mai trecuseră, mulți ar fi căutat să fugă îndărăt.

Formară cu toții un cerc și ținură sfătuiră.

— Doamne sfinte!... zise atunci un țeran, făcându-și semnul crucei de trei ori, eu zic că nu mai avem nimic să mai facem aci tovarășii.

— Și adică pentru ce Gêrôme! întrebă repede un tinăr.

— Pentru ce băiete?

— Da! pentru ce?

— Ei Doamne! pentru că...

— Pentru că... asta nu e un răspuns Gêrôme.

— Ei bine, pentru că trebuie să țiu spun la urma urmei, ia ea seama la locul unde suntem Guillaume.

— Suntem în pădurea de „La Roche” o știu foarte bine.

— Și tot nu înțelegi?

— Nu!

— La capătul potecei, ca la 300 de pași de aci ce este?

— Fintina mierlelor.

— Dar la stînga noastră ca la 4 bățai de pușcă ce este?

— Prăpastia Dracului!

Se vorbește despre numirea d-lui B. Arvanagu în funcția de președinte de secție la curtea de apel din capitală.

Capitanii cari au reușit la examenul de maior de intendență sunt după ordine în care au fost clasificați 1. Petrovici, 2 Vasilescu, 3. Sengiescu și 4 Dimitriu.

Fabrica de iarbă de pușcă de la Iaculețe, care a trecut de cât-va timp în definitivă posesiune a Statului va fi reorganizată.

Până atuncea vechia comisie de control va continua de a funcționa ca și până acuma.

D. general Barozzi a plecat azi la Sinaia cu decretul pentru convocarea corporurilor legiuitoare, care va fi supus mâine Regelui.

Camera de punere sub acuzare a Curții de apel din capitală, a respins azi cererea de liberare pe cauțiune a fostului polițaiu colectivizat din Turnu-Măgurele Vlădășescu, dat în judecată pentru fals și delapidare.

Am anunțat azi demonstrațiunea consiliului comunal din Pitești ca făcută contra prefectului Hagiescu.

Rectificăm o eroare. Demonstrația s'a făcut contra prefectului Kirîșescu și în favoarea numirii ca prefect a d-lui Hagiescu.

Primarul din Pitești d. I. Rădulescu, și menține demisiunea sa.

Fiind în Sinaia pentru a supune Regelui decretul de convocare a corporurilor legiuitoare, d. general Barozzi va lua parte și la ședința de mâine a comitetului apărării țerei.

Luni d. ministru de resbel se va întoarce în capitală.

De seară se va ține o nouă întrunire la direcția generală a căilor ferate, la care vor lua parte directorul, șefii și subșefii de servicii.

Înainte de ținerea congresului universitar, studenții facultății de științe din Iași, vor face o excursiune științifică prin țară, sub conducerea distinsului geolog, d. Gr. Cobălcescu.

— Dumnezeule sfinte! răspuse bătîrul și începu din nou să 'și facă cruce, numai auzind pronunțându-se numele asta într'un ast-fel de loc, te apucă spaima. Dar nenorocitele, gîndește-te că gaura pe care o vezi aci duce tocmăi la prăpastia Dracului! Gîndește-te că prăpastia asta este un loc blestemat!

Că pînă și animalele sălbaticale au frîdă de ea — că nici-odata, de când ține minte lumea, nimeni n'a văzut nici un lup, nici un mistreț și nici-o vulpe păcar, să se așeze prin locurile acestea și nici măcar să se apropie de ele! Gîndește-te la toate astea și de oare ce pe aci au dispărut Bernard și Pierrette, este destul de lămurit, că diu momentul ce avem aface cu Diavolul și cu toate nagodele, o să ni se întimple și nouă câte o nenorocire dacă ne-om mai amesteca multă vreme în lucrurile astea. Mai toți cei de față, înfricoșăți de cuvintele astea și ațîndu-se sub influența superstiției arătară, făcând un semn din cap și împărtășesc și ei cugetele astea.

Dar Guillaume care lovea mereu pământul cu picioarele nu putu să 'și astîmpere exclamările, nu se mulțumi cu cele spuse și strigă:

Ah! Asta e cugetul vostru?

— Da! Da! răspunseră mai multe glasuri

— Atunce ascultați bine ceea-ce am să vă zic băieți, și asta o spun pe față, fără să mă gînesc.

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

LUPUL NEGRU

DE

XAVIER DE MONTEPIN

7 I.

Prăpastia Dracului

Tăcerea nu era turburată de cât prin strigătele țeranilor, cari se azeau regulat la intervale egale.

— Ei! Păziți-vă!...

În sfîrșit, un fapt destul de însemnat, probă că erau întocmai pe drumul pe care dispăruseră Bernard și Pierrette și că micul Jacquot spusese adevărul. Una din păglică albă de la pieptul lui Bernard, fâlfăia în vârful unei rămuri ghimpoase de care se agățase în trecerea lui.

Lucrul acesta îndoia ardoarea căutării tinerilor.

— P'aci tovarășii! p'aci! strigară ei la cei-alți.

Și în curînd toate cetele se uniră pe fatala potecă.

Ceata se puse atunci în mișcare încetinel și cu multă băgară de seamă.

Mulți d'între ei tremurau, dar nu se dete înapoi nici unul.

Când, cel care mergea în capul cetei, se opri de odată.

MARE DEPOSIT
DE
Cernelă și culori
PENTRU
TIPOGRAFIE ȘI LITOGRAFIE
a fabricii
FRAȚII SCHMIDT
BOCKENHEIM-FRANKFURT a./M.
Representant general pentru România:
F. G. Flaișlen
BUCUREȘCI. — STRADA CAROL 40.

CERETI
la toate chioșcurile și vânzătorii de ziare, frumosul și mișcătorul roman:
Secretul Nebunului
de talentatul romancier
PIERRE NINOUS
din care au apărut până azi fasciculele 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 și 8 și va urma regulat în fiecare săptămână câte o fasciculă ilustrată ce se vinde
numai cu 5 bani
fascicula în toată țeara
Prima fasciculă gratis.
Este de prisos a recomanda acest frumos roman prin cuvinte pompoase, de oare ce din citirea fasciculelor deja apărute ori cine se poate convinge de valoarea reală a acestei opere.

W. SZEGIERSKI
Mare deposit
de Piane
Pleyel, Erard,
Oehler, Klems,
Schiedmayer, Steinweg,
Neufeld. Kaps.
BUCUREȘCI, Piața Teatrului, Casa Török.



A nu se confunda
Mașinele de bucată, recunoscute de cel mai bun sistem din toate câte există azi în Europa, și din care funcționează deja în România un număr colosal spre deplină mulțumire.
Construcția cea mai practică și solidă, imensă economie de încălzit (lemn, cărbuni sau cocs) și cu toate acestea se vînd cu prețuri moderate în toate dimensiunile.
M. Littmann,
No. 30, Calea Victoriei No. 30.



AVIS
Doi sau trei școlari, cari își urmează cursurile în Capitală, pot găsi locuință și toată îndestularea, precum și o bună îngrijire într-o familie germană, cu locuința în apropiere de liceul S-tul Sava, avînd la dispoziție și Piano.
A se adresa la tipografia Thiel & Weiss.
Institutul „COCORESCU”
Fundat în 1887
Strada Dréptă No. 9.

LA ORAȘUL SIRA
București. — No. 18, Strada Covaci No. 18. — București.
Mare fabrică și mare depou de diferite
RAHATURI și DULCETURI fine
din toate fructele, și de CÂMPULUNG
= Se vinde en gros și en detail cu prețuri foarte efitine. =
Asemenea se primesc Comande din Capitală și provincii și se efectuează prompt și efitin.
Cu stimă: **Theod. Andriadis.**

Strada Dómei No. 15 bis

TIPOGRAFIA THIEL & WEISS
BUCUREȘCI
efectuază toate

lucrările atingătoare de această artă în diverse formate și culori.

IMPRIMATE pentru AUTORITĂȚI și DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI UVRAGE scolastice, sciintifice și literare	ZIARE cotidiane, hebdomadare, bimensuale etc în toate limbile și formatele GĂRȚI DE VISITĂ BILETE de botez, de nuntă și de deces	LUCRĂRI COMERCIALE precum POLITE, FACTURI, CIRCULĂRI, Bilete la ordin, Cecuri etc. AFIȘE DE THEATRU și DIFERITE SPECTACOLE	REGISTRE Tot felul de LUCRĂRI NECESARE pentru ADMINISTRAȚIUNI de MOȘII, PĂDURI, MORI, etc. etc.
---	---	---	---

Strada Dómei No. 15 bis

A. L. PATIN
Calea Victoriei No. 6, Palatu Dacia-Romania
MARE DEPOU de PIANE SI PIANINE
Sistemele cele mai noi și perfecționate
cu prețuri convenabile, plătibile și în cășturi lunare.
PIANINE DE INCHIRIAT
MARE ASORTIMENT DE:
Viori, Vioie, Violoncelle, Contra-Basse
de la cele mai ieftine până la Instrumente de concert.
Viori de studiu, supranumite Viori mute al căror răsuneț l'aude numai Violonistul.—
Arcușuri, corde forte bune și durabile, și toate Accesoriile la aceste instrumente.
Tocuri de Viori, Viole și Celle.
= Aristone, Herophone, Symphonione =
cu o mare colecțiune de arii române și streine.
Guitarre, Flaute, și altele.
Mare Depou de Musici de masa cu arii române și streine, simple și combinate.
Diverse obiecte de fantasia cu muzică pentru Cadouri.
NOTE MUSICALE

GRAND HOTEL UNION și GRAND HOTEL ROYAL
ALE LUI
JOHN STIEFLER
SITUATE
în colțul STRADEI ACADEMIEI și STRADEI REGALE în Bucuresci

Hoteluri de primul rang, renovate și arangiate luxurios și confortabil, situate în centrul orașului, în apropierea palatului regal, ministerielor, tribunalelor, oficiului postal și al raionului comercial. Prețurile foarte ieftine.—Odăile de la 2 lei în sus. Omnibuse la toate trenurile.	RESTAURAȚIA UNION SALA DE MARMORA Bucătărie fină, franceză și germană vinuri indigene și străine de calitate escelentă.	GRAND CAFÉ UNION Cel mai plăcut loc de întruniri, consumații din cele mai fine, 50 ziare străine și toate ziarele indigene, singurul local unde se debiteză bere de Viena și München.
--	---	---

Deslușiri comerciale gratis.

CASE DE FER CHATWOOD
„NEINVINSE”
Până azi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și căderii.
TOT FELUL DE
Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și Granade „Harden” pentru stingerea focului.
Deposit general la **JOHN PITTS.**
Strada Smârdan No. 2, Bucuresci.

FABRICA DE HĂRTIE DE ȚIGĂRI „ANCORA”
CA CEA MAI BUNĂ HĂRTIE DE ȚIGĂRI
SE RECOMANDĂ MARCA
PRINCIPELE CUZA
DEPOSITUL GENERAL
I. N. LEVY
Strada Gabroveni No. 33-35.
Unde se găsește și alte feluri de hărtie de țigări de diferite calități.

PURITATE, HYGIENA
FINEȚE, AROMA